

社区书记手绘“疫情防控形势图”

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 胡晓建

2月13日下午,大祥区城北街道办事处西外街社区书记朱曼莉匆匆赶到城北一路附近一老旧小区内,再次上门确认该小区一位老人的体温。经确认,老人体温超37.3摄氏度,朱曼莉立即将情况反映至街道,并叮嘱老人道:“您体温偏高,先安心在家呆着,我们会再联系您。”

提着扩音器,在社区内宣传疫情防控知识;背着消毒设备,在楼栋公共区域喷洒消毒液;值守体温监测点,对社区外来人员进行体温检测并登记;排查恢复营业的门店,确保经营人员无异常……疫情防控工作开展以来,朱曼莉每天穿梭在辖区各个区域,以党员干部敢于担当的精神,坚守在疫情防控一线。

西外街社区共有楼房78栋、居民2150户。为将管控责任落实、落细,朱曼莉手

画了一张“西外街社区疫情防控形势图”,在社区实行网格化管理,并明确每个网格内的负责人。形势图内,重点标注着湖北回邵人员所住楼栋、回邵时间、隔离时间等情况,并用不同颜色标明这些人员的检测动态,确保无一遗漏。每天,朱曼莉都会对照这张图,部署安排一天的疫情防控工作。

“西外街社区疫情防控形势图”内,一处红色字样的内容格外醒目。在那里,居住着4名于1月29日自武汉返邵的居民,是西外街社区疫情防控工作的重中之重。自1月29日以来,朱曼莉就负责这户居家隔离居民的生活物资采购、体温检测、心理疏导等工作。每天,朱曼莉都会将购买的物品送到这户居民门口,并询问、登记其身体情

况,确认居民身心无异样。面对险情,朱曼莉毫不畏惧,她说:“我是社区负责人,也是一名党员。面对疫情,我必须站在第一线,冲在最前面,把疫情防控好。”

西外街社区内仅有3个物业管理小区,其余楼栋均为无物业管理小区。当前,社区全面负责无物业管理小区的疫情防控工作。每天,朱曼莉和同事们一起,为各楼栋公共区域、公共设施进行消毒,并向居民宣传疫情防控知识,劝导居民尽量少出门、出门一定戴好口罩。同时,加强进出管控,在社区设置6个卡点,对外来人员进行体温测量并登记详细信息,杜绝体温异常、未佩戴口罩的外来人员进入社区。

让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬

市直单位党员联络员进驻企业 指导疫情防控推动复工复产

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 龚叶芳) 2月12日,市直机关工委从6个市直部门(单位)选派10名优秀党员干部到8家复工复产企业担任驻企防疫联络员,指导企业做好疫情防控各项工作。

为全力支持和组织推动我市企业复工复产,根据省委、市委疫情防控工作领导小组部署,市直机关工委第一时间制定了选派疫情防控工作联络员工作方案,加强服务保障,督促检查

各联络单位和联络员工作开展情况,确保驻企防疫联络指导工作迅速落到实处。

市直机关工委和党员联络员积极响应市直机关工委号召。2月13日上午,市委宣传部2名党员联络员刚经过培训,就马上来到新华书店邵阳市分公司现场指导疫情防控工作。其他相关单位的联络员也及时进驻到企业,快速进入工作状态,帮助指导企业做好防疫监督和收集等工作。

疫情防控第一线

拉起流动的“警戒线”

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 周露)“请大家注意,为有效防止新冠病毒的入侵,拜托各位不要出门,老老实实待在屋里,打开窗,多通风,戴口罩,勤洗手,勤量体温,不虚报病情……”连日来,质朴的方言在新邵县巨口铺镇小水村的各个院落一遍遍响起。

从正月初五开始,为有效宣传防疫知识和防控要求,小水村20余人风雨无阻,骑着摩托、载着音响进村入户到田间,在乡村拉起了流动的“警戒线”,全方位、全覆盖、全天候防控疫情。骑手中的大多数

是村里的党员,他们在微信群里看到疫情防控的消息后,主动请缨报名加入志愿宣传队,组成流动宣传“骑兵”。

“小水村属偏远山村,村中散户较多,加之村里有很多小路,车子进出方便,所以我们骑摩托车去,能更好地宣传好防疫知识。”小水村党支部书记陈善满说道。“为了让每一户每一个人都知道防疫工作要求,我们宣传队分两组,每天8时30分出门,中午回家给摩托充电,13时30分再出发。20多辆摩托车,每天6个小时,没有中断。”

北塔区72个检测点压实社区防控

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 许丽慧)“住在北塔,蛮有安全感。现在大街小巷到处设有规范的体温检测服务点,我今天不得已上街办事,他们都是为了我们老百姓好!”2月14日,家住北塔区田江街道高撑社区的邓国祥老人说。

自2月13日起,北塔区将城区相关开放式小区、居民院落划分为7个防控区,每个防

控区配备1名防控长,实行防控长负责制。在此基础上,该区在人流较为密集的小区、居民院落主要出入口设置体温检测服务点72个,发动200余名机关干部协助各个服务点,按照“三班倒”的原则,对进入小区或居民院落的司乘人员、行人进行体温检测,对于发热人员做好登记,并引导其到市区定点医院发热门诊进行再次检查。

感谢亲人支持我战斗

市中心医院检验科 陈珍珍

转眼间来到隔离病区快20天了。这段与疫病作战的日子,虽然辛苦,却是我职业和人生中最珍贵的回忆。今天是西方情人节,我想借此机会向身后的两位男子表示感谢,他们是我的爸爸和大舅。20天前,是他们的支持和鼓励,让我坚定了来隔离区作战的决心。

1月25日,由于疫情的发展,全院员工取消放假。之后,我立马给老爸打了个电话,说我今年不能回去给他和奶奶拜年了。老爸在电话那边停顿了下,说:“那你要好好保护自己。”顿时我心里五味陈杂,老爸是一个心性含蓄,将爱深埋于心里、不予言说的人。但是我知道,只要是我决定了的事情,老爸都会站在我身后,做我坚强的后盾,给我勇气和力量。我第一天进入感染科隔离病区上班时,心里有点害怕,感觉手都有点不听使唤,可无形当中觉得有种力量在支撑我。我知道那是爸爸的爱,它要战胜恐惧的心理,安心工作。我相信所有医护人员后面的爸爸,都在为我们加油打气,要我们早点结束

这场战役,然后回家和他们吃一顿幸福简单的团圆饭。老爸,我要大声对您说:我爱您!

1月28日,看到已经在感染科支援的媛媛姐在科室群里发消息,欢迎年轻同志加入支援队伍。之后,我向科主任申请去隔离病区上班,表明了自己的决心,随时听从安排。刚开始,我不敢和我大舅说,我怕舅舅出于关心不会让我去。可出乎我意料的是,舅舅竟然说:“舅舅支持你,这时候,你必须要有这个思想觉悟,尤其是作为一个医务人员,这是你的职责,更是你的担当,你应该奉献自己的青春,为打赢这场疫情阻击战尽自己的绵薄之力。”

在隔离病区作战的每一位医务人员背后,都有一群默默支持和鼓励的亲人。虽然我们不是每天见面,但你们却给予了我们勇往直前的力量。请放心,我们一定会赢得胜利,平安归来!

(邵阳日报记者 马娟 整理)

抗“疫”日记

市商务局发出集体用餐配送服务倡议

首批6家知名餐企入围

邵阳日报讯(记者 宁煜 通讯员 欧阳国江) 2月13日,记者从市商务局获悉,为全力保障疫情防控期间的集体餐饮安全,市商务局发出“关于疫情防控期间开展集体用餐配送服务”的倡议,组织建立以知名品牌餐饮企业为供应主体的配餐服务平台,为市城区有集体用餐服务需求的单位提供配餐服务。首批6家餐饮企业入围。

随着我市即将进入复工复产高峰期,集体用餐需求将显著增加。为防范群体聚餐可能引发的风险,市餐饮行业协会充分发挥行业协会优势,2月13

日公布了首批集体用餐配送服务企业名单,起订数量、门店地址及联系方式,全力保障疫情防控期间集体餐饮安全。秋月酒楼、九和膳品百春园店、九和膳品江北店、呷铺丰餐饮、贵都顺记海鲜酒店、粤港8号餐厅等6家知名餐饮企业入围。凡是市城区有集体用餐需求的机关、企事业单位、医院、疫情防控部门及民生保障部门,均可向这6家餐饮企业订购。所有入围企业均采取独立包装盒饭方式供应,订餐单位可以选择专人自取、送餐企业送餐或者网络订餐平台配送的形式。

运用信息化手段助力疫情防控

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 苏鸿洲) 为避免带人性感染风险,2月12日,市宝庆精神病医院创新疫情防控举措,运用信息化手段,严格管控人员出入信息,助力疫情防控阻击战。

邵阳市宝庆精神病医院(老年病医院)由于在院养护的老年人、在院住院的精神病人较多,又是封闭管理的专科医院,疫情防控压力较大。医院党总支商议出应对措施,运用信息化手段,对出入医院人员实行扫描二维码登记出入信息制度。出入人员只需通过手机微信,扫描张贴在门口的二维码,填入个人相应信息即可。扫码成功后,系统会自动进行数据汇总,实现对人员的管控。

这个智能化手段,实现了远距离非接触登记,既减少了人员工作量,又可以有效避免交叉感染,减少人员聚集接触,提升人员进出效率。同时,为可能出现的疫情追踪工作,提供人员出行轨迹的准确数据。

我懂的,你必须奋勇向前

张祺琦

吾夫云帆:

见字如面。纵然带着万般不舍,可是为了你能安心工作,我还是回了娘家。不知这几日,你是否有按时吃饭?是否依旧每日早出晚归工作十几个小时?思念如马,自别离,未停蹄。

你是一名90后街道干部,一直奋战在学院路街道疫情防控后勤保障线上。除夕夜,你毅然放下手中的碗筷,听从组织召唤奔赴抗疫第一线以后,一日三餐就没有按点吃过。你知道我为什么每天都会打电话喊你回家吃饭?一来看你吃方便面吃出肠炎着实心疼,二来每天看你回家吃饭是我开心的时候。你说,结婚后的第一个春节没能陪我好好过,还让我大着肚子在家为你担惊受

怕,实在是歉疚。可我知道,在这特殊时期你不只是属于我,更是属于党和人民,你必须奋勇向前!

你尽心采购防疫用的一线物资,参与南互通检疫值班,协助警方工作,对有困难需要帮助的群众提供帮助;你带领社区干部入户走访,不厌其烦地安抚情绪,用实际行动践行着一名基层干部的初心和使命。你说,比起医院救死扶伤的一线人员,你所做的不足挂齿。听到这些,我到嘴边想让你在家陪我的话,又咽了回去,唯有张开双臂,给你一个拥抱。

2月2日,是外婆83岁生日,饭菜还没上桌,你接到电话就冲到第一线,对疑似患者家进行消毒,并了解其半个月

来的生活轨迹和接触人员。天知道你出门那一刻我多想拉住你,但是我没有,也不能。于你而言,疫情就是命令,防控就是责任,我能做的只有默默支持你。你多次说要把我送走,我知道,你是担心我和肚里的孩子。我不想你回家连口热饭都吃不上,不想你累的时候连个拥抱都没有。可是,我不得不离开。

我最终还是选择独自回娘家。纵然相思,也只能深埋心底。保家卫国,乃我中华儿女不可推卸之责任;我懂的,只有我平安喜乐,你才能一心抗疫。

冬已尽,春可期。嘿,杨先生,我亲爱的战士,待人间皆安,迎你凯旋。

妻:祺琦

2020年2月12日晚

(作者系大祥区蔡锷乡松坡中学教师,其夫杨云帆为大祥区学院路街道干部)

